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Уровень распространения наркомании среди населения Иркутской области в силу географических, экономических, социальных и других причин остается достаточно высоким. Так за период с 1992 по 01.01.2004 г. число больных наркоманией возросло в 24,4 раза (с 569 до 13468 человек), что во многом обусловлено наличием проблемных социальных групп.

Распространение наркотиков для отдельной части населения рассматривается как постоянный и надежный источник доходов.
Идёт активное вовлечение в наркобизнес молодежи студенческого и трудоспособного возраста и несовершеннолетних.

Проведенные в 2003 году в Иркутской области опросы показали, что численность молодых людей, никогда не пробовавших наркотические вещества, по сравнению с 2002 годом сократилась на 3,8%; 19,7% признались, что пробовали легкие наркотики и 4,4% - сильнодействующие.
С целью выявления отношения молодых людей Иркутской области к проблеме наркомании было проведено социологическое исследование. В нём приняли участие молодые люди, жители пятнадцати муниципальных образований Иркутской области.

Проведенное исследование показало, что 22,9% опрошенной молодёжи знает, где в районе их проживания находятся места нелегального сбыта наркотиков, четверть респондентов (25,2%) показали, что знают «примерно, по слухам», 18,9% признаются, что знают также людей, занимающихся нелегальным сбытом наркотиков, 18,6 знают их по слухам. Уже по этим цифрам легко судить о масштабах распространения наркомании в нашей области. Интересен тот факт, что ни один респондент, опрошенный в городе Черемхово не показал, что знает лиц в своём городе, занимающихся нелегальным сбытом наркотиков, а, например, в городе Усть-Илимске эта цифра превысила результат в целом по области почти в два раза - 36,8%.
Заметим при этом, что подавляющее большинство опрошенных молодых людей (75,4%) уверены, употребление наркотиков - проблема молодёжи. Безработные на втором месте — 13% респондентов считают, что наибольшее число наркоманов - среди них. По мнению 11,9% опрошенных, больше всего распространено употребление наркотических веществ - среди мигрантов. Четвёртую позицию (10,2%) заняли бывшие заключённые.
Неудивительно, что большая часть респондентов (52,8%) считает необходимым усиление работы по борьбе с употреблением и распространением наркотиков, в первую очередь, в школах и учебных заведениях. Почти четверть опрошенных (26,7%) думают, что наиболее эффективной будет такая работа в местах проведения населением досуга. 17,6% полагают, что работу по борьбе с наркоманией следует сосредоточить в местах скопления людей (на остановках общественного транспорта, на рынках, в магазинах). По месту жительства такая работа нужна, по мнению 9,1% респондентов. Не следует также забывать и о местах лишения свободы (6%) и производство (2,5%).

В ходе исследования были заданы вопросы, касающиеся деятельности правоохранительных органов по борьбе с наркоманией. Данные показали, что, по мнению молодежи, сотрудники правоохранительных органов к профилактике нелегального сбыта наркотиков относятся как к чему-то второстепенному (37,2%), либо как к обычной рутинной работе (36,5%). Только 11,4% респондентов считают, что для сотрудников правоохранительных органов это одно из важнейших направлений работы.

Такое отношение можно объяснить не только обычным недоверием к милиции, подкреплённым стереотипами, сложившимися в российском обществе, но и результатами ответа на следующий вопрос: «Известны ли вам случаи в вашем районе, населённом пункте, когда представители правоохранительных органов не принимали мер для пресечения очевидной деятельности наркоторговцев?»

Около трети респондентов (28,7%) ответили на этот вопрос - ДА. 19,2% - показали, что слышали об этом. НЕТ ответили 33,8%. 16,9% опрошенных затруднились ответить на этот вопрос. Самый большой процент ответивших ДА опять же в г. Усть-Илимске (40%). На втором месте г. Братск (37,5%). На третье место можно поставить города Усолье-Сибирское (31,4%) и Ангарск (30,9%). Наименьший процент ответивших утвердительно на этот вопрос опять же в городе Черемхово.

Интересными оказались данные ответа на вопрос о работе общественников по бесплатной раздаче одноразовых шприцев. Так, 22,5% из числа участвующих в исследовании полагают, что эта деятельность только подогревает интерес молодёжи к употреблению наркотиков, а 22,9% - что это позволит выявить наркоманов и начать работу с ними. 17,1% опрошенных считают, что бесплатная раздача шприцев скорее помогает работе наркоторговцев, 15,4% - что воспитывает гуманное отношение к больным наркоманией. 19,6% респондентов затруднились дать ответ на поставленный вопрос.

К наркомании можно относиться, как к болезни, и тогда эти люди вызывают сочувствие (12,3% респондентов показали, что в их окружении к наркоманам относятся именно так), либо желание помочь - 5,2%, но в основном безразличие - 17,5%.

Самыми гуманными в этом отношении оказались ангарчане. 8,2% опрошенных молодых жителей г. Ангарска ответили, что в их окружении наркоманам в первую очередь пытаются помочь. Например, в г. Шелехово такой ответ не дал ни один респондент. Город Тайшет оказался на первом месте по числу сочувствующих (16,7%) и безразличных (23,3%).

В большинстве же своём люди видят в наркоманах потенциальных преступников, и у них просыпаются совершенно иные чувства: к ним относятся с опаской и страхом (29,7% из числа опрошенных молодых людей ответили, что в их окружении именно так относятся к употребляющим наркотики), либо с ненавистью и презрением (29,9%). Город Тулун отличился наибольшим числом людей, показавших, что в их кругу к наркоманам вызывают чувство опасности и страх (39,4%). Шелехово первый

по числу респондентов чьи близкие относятся к больным наркоманией с ненавистью и презрением (37,5%).

Такое отношение неудивительно для людей, не сталкивающихся вплотную с данной проблемой, ведь больше половины (68,3%) из числа опрошенных показали, что среди их знакомых нет людей употребляющих наркотики. 18,3% ответили, что в их кругу наркотики употребляют единицы. У 3,2% респондентов таких знакомых примерно половина, у 1,3% -большинство. А 1,1% опрошенных ответили, что наркотики употребляют практически все их знакомые.

Зададимся вопросом, кто же должен сыграть решающую роль и переломить ситуацию. Ведь необходимость избавить общество от данного явления очевидна: от этого зависит не только здоровье нации, но и будущее всей страны.

Конечно же, в первую очередь деятельность по борьбе с незаконным оборотом и употреблением наркотиков должна вестись на уровне властных структур (так считают 38,5% из числа опрошенных). Несомненно, одну из главных ролей должны сыграть правоохранительные органы (34,6%), а также семья (31,4%). По мнению 21% респондентов, для перелома ситуации важна и деятельность медицинских учреждений. Не стоит забывать и о роли учебных заведений в деятельности по профилактике наркомании - 11,6%. Общественные организации (8,7%) и церковь и религиозные организации (5,7%), учреждения культуры (3,6%) и т.д. Вот перечень тех структур и институтов, на которые должна быть возложена ответственность по борьбе с наркоманией в нашей стране.

А какие же организации и структуры, по мнению респондентов, в настоящее время вносят наибольший вклад в работу по борьбе с наркоманией?

На первое место определили медицинские учреждения (23,9%). Далее по убывающей: семья (18%), правоохранительные органы (13%), церковь и религиозные объединения (8,2%), учебные заведения (8%), общественные организации (7,8%), органы власти (5,1%), учреждения культуры (1,8%).

Таким образом, можно с уверенностью сказать, что основная работа по ликвидации наркомании в нашей области должна вестись в первую очередь властными структурами. При поддержке правоохранительных органов, деятельность которых зачастую не отвечает ожиданиям населения.

Однако наркоманию проще предотвратить, чем бороться с ней, поэтому необходима отлаженная профилактическая работа с семьёй, играющей одну из главных ролей в процессе социализации личности.
Исключительно большое значение в профилактике наркомании и других социально негативных явлений имеют взаимоотношения, складывающиеся между детьми и родителями, начиная с самого раннего возраста. Именно в детстве и подростковом возрасте формируются негативные черты личности ребенка, которые впоследствии являются причиной злоупотреблений и болезненных пристрастий.
Многие люди думают, что профилактика - это когда что-то случается в школе. Мы все надеемся, что наши дети вырастут, и нам никогда не придётся сталкиваться с проблемами наркотиков. Это не всегда так. Никогда не поздно начать антинаркотическое образование, и главное - это никогда не рано! Профилактика наркомании и алкоголизма происходит через развитие хороших родительских навыков - действенное общение, ролевые модели, образование наших детей с пользой и соответствующая возрасту информация.

Родители часто чувствуют, что они не имеют необходимых знаний, чтобы помочь детям при проблемах, связанных с алкоголем и наркотиками и надеются на «экспертов». Однако если Вы упустили это утверждение, надо понять, что родители сами являются экспертами потому, что они единственные, кто знает и понимает своих детей и их потребности.

Если родители хотят понять, почему их дети употребляют наркотики, то они должны понимать, что хорошей стартовой позицией является их собственное отношение к наркотикам и практика. Дети учатся путём наблюдения за их собственными родителями, и употребление наркотиков для них не исключение. Много раз мы даём нашим детям бесполезные нравоучения, потому что мы говорим, но не подкрепляем сказанное.

Хотя все дети подвержены риску, некоторые индивидуумы имеют больше шансов развития проблемы злоупотребления. Зная характеристику факторов высокого риска, мы можем определить пути помощи нашим детям обходиться без наркотиков.

Предлагаем Вам список факторов высокого риска. Определите, подвержен ли Ваш ребёнок риску. Поскольку различные дети в разных семьях подвержены различной степени риску злоупотребления, дополните этот тестовый список для каждого из ваших детей.

1. История семьи, связанная с алкоголизмом. Если биологические родители мальчика алкоголики, то это один из факторов для мальчика.
2. Проблемы раннего поведения. Дополнительный фактор риска для мальчика - это наличие агрессии и трудность контроля над ним в возрасте 5 -7 лет.
3. Семейные образцы (модели). Каждый из ниже перечисленных событий в вашей семье – это фактор риска:
4. Ваш ребёнок не делится своими мыслями и чувствами по крайней мере с одним из родителей

· Вы редко говорите детям какого поведения Вы ждёте от них

· Вы обычно не контролируете Вашего ребёнка, не в курсе чем он занимается, не знаете кто его друзья

· Вы редко хвалите ребёнка за хорошие дела

· Когда    ваш    ребёнок    не    играет    семейную    роль,    вы    не последовательны, и не контролируете ваше наказание.

4. Использование наркотиков в семье. Дополнительный фактор это когда кто-то из членов семьи употребляет наркотики на глазах у детей, если развлечения связаны с пьянством, если взрослые члены семьи вовлекают детей в своё пьянство или приём наркотиков, а так же предлагают пиво или лёгкие сигареты.
5. Слабые школьные успехи. Фактор риска для ребёнка, который плохо учится в школе в возрасте 9-11 лет.
6. Неприязнь к школе. Дополнительный фактор риска для ребёнка, если он не любит ходить в школу, у него низкая посещаемость.
7. Изоляция от семьи и общества. Если ваш ребёнок становиться замкнутым и циничным, не участвует в семейной и школьной деятельности, прибавьте ещё один фактор.
8. Отклоняющееся поведение вообще и в школе. Дополнительный фактор, если Ваш ребёнок имеет неудовлетворительное поведение, и на грани исключения из школы в связи с плохим поведением.
9. Друзья, которые принимают наркотики. Прибавьте ещё один пункт ребёнку, имеющего близкого друга, который употребляет алкоголь или наркотики.
10. Позитивное отношение к наркотикам. Ещё один фактор ребёнку, который нормально относится к ребятам, принимающим алкоголь и другие наркотики.
11. Ранний первый приём. И, наконец, если ваш ребёнок пробовал наркотики (табак, алкоголь, марихуану и др.) до 15-тилетнего возраста, то это ещё один фактор риска.
Подсчитайте число факторов, вычтите возраст ребёнка, когда он впервые

попробовал наркотики от 15 и добавьте общее число.

После  этого   проверьте   в   соответствующих   колонках  число   каждого

ребёнка.  Чем выше  число, тем выше риск возникновения проблем  с

алкоголем и другими наркотиками.

Помните, сто много набранных очков ещё не означает, что Ваш ребёнок обязательно будут злоупотреблять наркотиками, так же как и низкое количество не говорит о том, что Ваш ребёнок свободен от проблем, связанных с наркотикамиКак я могу поощрять ребенка и оказывать на него влияние?
Дети всех возрастов готовы слушать тех родителей, которые могут научить детей слушать об алкоголе, табаке и наркотиках. Но это определенный вид родительской опеки, умение дать советы и стимулы, научиться отвечать на поставленные вопросы, не «блокировать» нить общения. Слушать более эффективно. Для этого необходимо уметь сосредоточиться и иметь опыт. Имеется пять видов (приемов) умения слушать, которые могут помочь родителям лучше понимать собственных детей. И эти навыки могут помочь общаться и с другими взрослыми.

Навык №1. Постарайтесь показать вашему ребенку, что Вы его понимаете. Иногда это называется «отраженное слушание». Оно служит трем целям:

A.
показать вашему ребенку, что Вы слышите то, что он/она сказали.
Б. позволить вашему ребенку обсуждать его собственные чувства.

B.
уверить, что вы правильно понимаете вашего ребенка.

Навык №2. Смотрите на детское лицо и «язык тела». Часто ребенок уверен, что он/она не показывают чувство грусти, досады. Но дрожащий подбородок или очень яркие глаза (блеск глаз) будут говорить Вам иное. Когда слова и «язык тела» говорят две разные вещи, всегда полагайтесь на «язык тела».

Навык №3. Дайте вербальную поддержку и поощрение. Это может быть Ваша улыбка, объятие, подмигивание, похлопывание по плечу, кивок головой, взгляд в глаза, прикасание к Вам детских рук.

Навык №4. Выбирайте правильный тон голоса для Ваших ответов. Помните, что тон голоса связан с Вашими словами. Избирайте верный тон и отвечайте без сарказма или как всезнающий человек.

Навык №5. Используйте одобрительные фразы и показывайте Ваш интерес, стремление поддержать беседу. В разговоре полезны следующие маленькие фразы, которые помогают поддерживать беседу. Вы можете помочь ребенку следующими словами и фразами: «Действительно?»; «Расскажи об этом...»; «Что произошло потом?».

Как повысить самоуважение ребенка и помочь моему ребенку сказать «НЕТ» алкоголю и наркотикам?
Это может показаться странным, но самоуважение непосредственно связано с употреблением алкоголя и других наркотических веществ. Исследования показывают, что люди с проблемами пьянства и наркотическими проблемами обычно имеют низкое самоуважение. Дети, имеющие высокий уровень взаимоуважения чаще говорят «НЕТ» в ситуациях, связанных с приемом алкоголя и наркотиков. Точно так же как имеется 5 приемов умения слушать, необходимо знать, как правильно формировать самоуважение ребенка.

Прием №1. Одобряйте, хвалите ребенка за малые успехи и достижения. Одобряйте даже маленькие достижения и делайте это чаще. Упорство и попытки сделать что-то более важны, чем выигрыш (победа).

Прием №2. Помогите вашему ребенку найти и поставить реальную цель.

Прием №3. Исправляйте, корректируйте поступок или действие, а не ребенка. Будет правильно, если Вы, например, скажете: и «Лазать по заборам опасно. Ты можешь получить повреждения». Неправильно, когда говорят: «Ты не должен взбираться на этот забор - это неразумно».

Прием №4. Дайте вашему ребенку реальную ответственность (обязанность). Ребенок, который имеет реальную постоянную обязанность по домашним делам, ощущает себя частью команды, и, исполняя какие-либо обязанности, достигая результатов, получает чувство удовлетворения.

Прием №5. Покажите ребенку, как вы его любите. Объятия, улыбка и слова: «Я люблю тебя» помогут вашему ребенку чувствовать Ваше хорошее отношение к нему. Когда дети становятся старше, они говорят, что эти приемы были ценны для них. Вопреки популярным суждениям, одиночные семьи так же могут дать детям определенную основу по самоуважению, как и в полных семьях, там такие же крепкие и продолжительные родительские связи. В то же время исследования показывают, что проблемы у детей в семьях с разведенными родителями иногда схожи с проблемами в семьях с пьющими родителями.

Могут ли домашние ценности, идеалы, преподнесенные в
раннем детстве, помочь сказать ему «НЕТ» при встрече с
алкоголем и наркотиками?
Каждый родитель имеет различные ценности и не один способ их применения в вопросах предупреждения приема алкоголя и наркотиков. Наиболее вероятно, что Ваш ребенок будет наблюдать, как семейные ценности влияют на Ваше поведение, и он/она будут принимать Вашу точку зрения и суждения.

Вот некоторые семейные ценности, которые могут способствовать предотвращению употребления алкоголя и наркотиков:

1. имейте личностные суждения или мысли, которые могут быть связаны с предупреждением пьянства и употребления наркотиков.
2. принимайте собственные свободные суждения и решения, к которым Вы пришли сами, а не под «влиянием толпы».
3. относитесь с уважением к организму и ведите здоровый образ жизни.
4. имейте мнения, и это очень важно, которые контролировали бы Ваше поведение постоянно.
Несомненно, что Ваши ценности являются ключом к здоровью Ваших детей, имеющих эти стандарты, что он/она считают хорошим и важным. И когда время придет, когда Ваш ребенок столкнется с прессингом, связанным с приемом алкоголя или наркотиков, и уже будет иметь те ценности, которые он освоил дома, он может руководствоваться ими в своих поступках и действиях.

Как моя собственная точка зрения по отношению к алкоголю и привычки курить действует на моего ребенка?
Исследования показывают, что большинство взрослых людей похожи на своих родителей в привычках, связанных с употреблением алкоголя и курением. Количество выкуренного и выпитого показывает Ваше поведение перед вашими детьми. Это также показывает, как Вы пьете или курите, когда Вы пьете и куда-либо едете, катаетесь на лодке, плаваете или выполняете какие-либо действия, что опасно в сочетании с алкоголем.
Исследования показывают, что дети, чьи родители курят или пьют, более склонны к курению. Особенно опасно демонстрировать это перед детьми. Но если взрослые воздерживаются от алкоголя это положительный пример.

Иногда, те родители, которые не пьют и не курят делают ошибки в том, что не обсуждают эти проблемы с детьми. Родителям необходимо помнить, что они выполняют не только ролевые модели для их детей.
Используя некоторые приёмы, Вы можете дать хорошие модели поведения на вечеринке, где алкоголь не будет в центре внимания, предлагая гостям безалкогольные напитки, не заставляя их употреблять алкоголь и заботясь об их безопасности при возвращении домой на машине вне состояния алкогольного опьянения.

Родители, один из которых алкоголик, имеют более трудные задачи, а если оба алкоголики, то они часто образуют вредные модели поведения для детей. Однако есть несколько путей, которые помогают обходиться с алкоголизмом, имеющемся в семье.

1. Не пытайтесь скрыть проблему. Дети могут справиться лучше, когда они знают, что Ваш супруг алкоголик.
2. Будет правильно, если вы скажете ребёнку, что алкоголизм - это болезнь, подобно раку или диабету. И они могут ненавидеть болезнь и продолжать любить больного родителя.
3. Объединяйтесь в группы алкогольных супружеских пар и помогайте Вашим детям объединяться в группы детей из алкогольных семей.
4. Дайте уверенность детям в том, что они не ответственны за болезнь взрослых.
5. Обеспечьте, вооружите детей логичностью в поступках и ритуалам, которые имеются в Вашей семье. Покажите ребёнку, что многие существующие вещи зависят от них.
Как научить сопротивляться предложениям сверстников попробовать алкоголь или наркотики?
Это технические приёмы или действия, которые используются родителями для того, чтобы их дети отказались от табака и других наркотиков. 5 таких рекомендаций перечислены ниже:

1. Учите Вашего ребёнка индивидуальности. Во время обучения расскажите Вашему ребёнку, что делает человека особенным и уникальным. Поговорите с ним о людях, которых он любит, и спросите, что на его взгляд делает этих людей индивидуальными. Спросите Вашего ребёнка о его собственной индивидуальности, прибавляйте всякие прекрасные характеристики, которые ваш ребёнок может упустить.
2. Изучите значение слова «дружба» с Вашим ребёнком. Попросите его сделать список понятий, которыми бы он охарактеризовал друга, и другой список о недруге. В то время как Ваш ребёнок составляет эти списки, напишите свой собственный. Сравните, кто из вас больше сделал таких характеристик.
3. Дайте ему поддержку в необходимости сказать «нет». Многие родители учат своих детей быть вежливыми, почтительными и со всем согласными. Несмотря на то, что это хорошие черты во многих ситуациях, но они не делают необходимой подготовки стать ребёнку самим собой. Дети нуждаются в родительском разрешении сказать «нет» оказываемому давлению. Скажите Вашему ребёнку, что в определённое время, и ситуации каждый имеет право высказать своё мнение. Это время, когда на ребёнка оказывают давление по приёму алкоголя и наркотиков его ровесники.
4. Знайте факты об употреблении и алкоголя и наркотиков молодёжью. Вы можете помочь Вашему ребёнку избежать эту неприятную ситуацию, выработав правила:
· не посещать дома друзей, когда их родители отсутствуют;
· не посещать неблагонадежные компании друзей; -пр.

5.
Используйте пример ровесников. Было найдено много взаимосвязей,
когда пример ровесников, являлся положительной силой.
Почему важна семейная политика относительно использования алкоголя и других наркотиков?

Семейная политика очень важна. Опыт показал, что вопреки общепризнанному убеждению, дети хотят строить свою жизнь. Они поступают более ответственно, когда родители выполняют определённые ограничения, нормы. Родители могут помочь, рассказав о возможных последствиях, и обсуждая со своим ребёнком какое поведение от него ожидают. Как он должен себя вести и знать последствия, что он должен или не должен делать.

Будьте уверены, что Ваш ребёнок ни при каких обстоятельствах не будет использовать алкоголь и другие наркотики, и объясните ему серьёзные последствия, которые могут быть, расскажите или напишите семейную политику, которая сможет помочь Вашему ребёнку отказаться от алкоголя и других наркотиков, воспитать ответственность в нём. Так же семейная политика даёт Вашему ребёнку наиболее простой путь сказать «нет» ровесникам на приглашение принять алкоголь и другие наркотики. Пример: «Родители сказали мне на прошлой неделе, что я не получу свои водительские права в течение года, если они увидят меня пьяным или употребляющим наркотики»

Как я могу предостеречь моего ребёнка от использования

алкоголя и других наркотиков из-за скуки и праздного

любопытства?

Есть два ответа как поддержать здоровый образ жизни и созидательную деятельность. Первое - поддерживайте участие Вашего ребёнка в школьной деятельности, в спорте или музыке, не оказывая на него давление в том, что он должен выигрывать или превосходить всех. Специальное воздействие не нужно, когда ребёнок имеет положительные интересы, у него менее вероятна возможность сосредоточения на алкоголе, табаке и других наркотиках, и его, вероятнее всего, не будет интересовать что-либо подобное.

Другой путь как поддержать здоровый образ жизни и созидательную деятельность — это делать всё это вместе со своим ребёнком. Это ключ друг к другу. Опыт показал, что дети ценят время, которое они проводят вместе с родителями и те дела, в которые их вовлекают.

Что если, несмотря на мои усилия, мой ребёнок продолжает пить или принимать наркотики?

С большинством людей трудно говорить, когда они употребляют алкоголь или другие наркотики, потому что это не достигает заметного эффекта. Но даже тогда, когда Ваш ребёнок не проявляет внешние признаки употребления алкоголя и наркотиков, Ваш холодильник или бар, где находиться алкоголь может что-то сказать Вам. Отсутствие сигарет, пива или алкоголя может насторожить Вас.

Если вы подозреваете вашего ребёнка в том, что он экспериментирует с алкоголем или сигаретами, Вы должны немедленно устранить имеющийся запас.

Следующее, поговорите с Вашим ребёнком, но будет не лучшей идеей обвинить его/её при разговоре об обнаруженном отсутствии алкоголя или сигарет. Если вы будете обвинять ребёнка, он будет защищаться, и будет фокусировать на вашем гневе, когда Вы будете говорить об использовании наркотиков или алкоголя. Сделайте акцент на вредных последствиях алкоголя, никотина и других наркотиков на развивающийся организм и об опасностях, возможных у детей курящих, пьющих, принимающих наркотики.
С другой стороны, если ваш ребенок проявляет признаки других проблем, обсудите с ним как от них избавиться в будущем.
Признаки-предвестники злоупотребления алкоголем или наркотиками проявляются в сонливости в необычное время, невыполнение школьных заданий, колебание настроения, смена группы сверстников, частое использование глазных капель и мятных таблеток.

Если ваш ребенок пьет или использует другие наркотики - это говорит о наличии у него проблемы. Прекращая прием наркотиков, ваш ребенок также нуждается в помощи. Он или она может использовать алкоголь или наркотики для самоуспокоения проблем - это может говорить о возможном безмолвном призыве о помощи.
2

